

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 184 (10098)

Вторник, 26 сентября 1989 г.

Цена 3 руб.

Готовятся к конференции

Закончились отчеты и выборы в профсоюзных группах профсоюзной организации совхоза «Старопольский». Проходили они нынче, как и везде, в более открытой атмосфере при активном участии большинства членов профсоюза. Смелее назывались недостатки в работе профсоюзных лидеров. Особенно много критических замечаний пришлось на долю руководителей культурно-массовых комиссий, которые в последний год ослабили эту работу. Их всех переизбрали. Сменили и большинство профгруппов. Только

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

4 из 16 оправдали надежды тех, кто их выбирал в предыдущую отчетно-выборную кампанию. В их числе доярка с комплекса Л. И. Добычина и доярка фермы Замошье Г. В. Чуркина. Тем же, кого не избрали вновь, вину ставили пассивность и неумение или нежелание отстаивать интересы рабочих.

Сейчас в профсоюзной организации хозяйства идет напряженная подготовка к отчетно-выборной профсоюзной конференции.

А. ГИНДОВА.



Ольга Якубова — молодой специалист, инженер железнодорожного транспорта, коллектива товарной станции «Сланцы». В ее коллективе работают по маневровым железнодорожным операциям, требующим четкого согласования и порядка в движении составов. Сегодня пока еще рано говорить о значительных успехах молодых работниц, о высоком профессионализме и о каких-то больших инициативах Ольги, но одно есть, и это у нее не отнимешь — к делу своему она относится добросовестно, с ответственностью и огромной выкладкой сил — это у дежурной по станции Ольги Якубовой есть.

ПРИОРИТЕТ — ОХРАНЕ ПРИРОДЫ

В ГОРКОМЕ КПСС

В минувшую пятницу, 22 сентября, состоялось очередное заседание бюро ГК КПСС, на котором рассмотрен ряд вопросов. Основное внимание было уделено ходу выполнения постановления бюро горкома КПСС от 24 февраля текущего года, в котором речь шла о деятельности члена бюро ГК КПСС директора завода «Сланцы» Ю. И. Белянина по обеспечению строительства комплекса электродного кокса и природоохранных объектов.

В своем отчете Ю. И. Белянин сообщил, что в последнее время резко увеличены темпы сооружения природоохранных объектов, им отдается приоритет и в будущем году. Однако изрядно затрудняет дело низкое качество проектно-смет-

ной документации.

В обсуждении отчета участвовали члены бюро ГК КПСС секретарь парткома строительного треста № 63 Г. Н. Страшко и начальник районной горно-технической инспекции Б. Г. Саввин, выступили также заместитель заведующего организационным отделом ГК КПСС А. П. Кузнецов и заместитель управляющего строительным трестом № 63 М. И. Главузов.

Завершил обсуждение первый секретарь ГК КПСС В. В. Назаров.

По обсужденному вопросу принято постановление.

На заседании бюро ГК КПСС рассмотрены и другие вопросы. В частности, снято ранее наложенное партийное взыскание с работника ремонтхагропромснаба В. П. Иванова. Контролер швейной фабрики «Молодость» Л. А. Осипова за систематические нарушения трудовой дисциплины исключена из партии.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Накануне нового учебного года в системе политического и экономического образования трудящихся в ГК КПСС состоялся семинар пропагандистов политшкол партийной и комсомольской учёбы.

Шел разговор о подготовке и проведении первых занятий, а также Дне пропагандиста, который пройдет 29 сентября в горкоме партии. Здесь состоится награждение лучших пропаган-

дистов, встреча с руководителями города.

А основная тема семинара была такая: «Национальные отношения — история и современность, основные направления перестройки». С лекциями перед идеологическим активом выступили секретарь ГК КПСС Р. В. Хлебникова и руководитель районного семинара В. Д. Никулин.

ГОТОВЯТСЯ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Приближается новый учебный год в системе политического образования. По этому вопросу в партбюро завода резиновых изделий состоялось совместное заседание секретарей партийных организаций и пропагандистов. На совещании присутствовал заместитель заведующего идеологическим отделом ГК КПСС Ю. В. Серегин.

Секретарь партбюро завода В. В. Лобанов отметил, что в этом году структура пока остается прежней: на предприятии будет 5 политшкол, 2 политсеминара и 4 школы комсомольской политучбы.

Обсуждении лучшей организации политучбы принимали самое активное участие все присутствовавшие. Было предложено пересмотреть еще раз списки слушателей, особенно комсомольцев.

Интересным было предложение — на базе 2—3 политшкол создать для комсомольцев политклуб. Как это воспримут комсомольцы, покажет время.

Каждый из пропагандистов высказал свое мнение о политзанятиях. Поделились опытом работы старейшие пропагандисты. Всего в этом году будут работать 24 пропагандиста.

Ю. В. Серегину было высказано пожелание, чтобы на занятиях бывали не только члены партбюро завода, но и работники аппарата горкома КПСС. А встречи по обмену опытом пропагандистов необходимо проводить раз в квартал.

Г. ИВАНОВА, секретарь парторганизации цеха электроснабжения завода резиновых изделий.

НАГРАДА КОММУНИСТАМ

17 сентября, в профессиональный праздник — День работников леса — в торже-

ственной обстановке коллектива леспромхоза чествовал передовиков производства.

Собрание проходило в Доме культуры горняков, совместно с трудящимися лесокомбината, — рассказал секретарь парторганизации леспромхоза О. Н. Сукачев. — За добросовестный труд 28 работников предприятия поощрены Почетными грамотами, многим объявлена благодарность, вручены премии. Приятно, что хотя наша парторганизация немногочисленна, среди награжденных есть и коммунисты. Награжденные — добросовестные труженики, уважаемые в коллективе люди. Например, Валентина Сергеевна Алексеева долгое время работала в лесу, выполняла обязанности обрубщика сучьев, мастера. Сейчас она занимается сколачиванием ящиков, и любое дело выполняет на совесть.

Активен и в труде, и в общественной жизни водитель лесовоза коммунист Александр Александрович Давидов. Он член профкома.

Добросовестно работает и вальщик леса Сергей Николаевич Тимофеев. Все они награждены Почетными грамотами.

А трактористу, члену КПСС Анатолию Алексеевичу Крылову объявлена благодарность.

ЗАВИСИТ ОТ АВТОРИТЕТА ПЕРВИЧНОЙ

Коммунисты пассажирского авто предприятия обсудили на своем собрании вопрос, волнующий сегодня все первичные организации — речь шла о коммунистическом воспитании молодежи, о пополнении партийных рядов.

И докладчик член партбюро В. Р. Мороз, и выступавшие с тревогой отмечали: бездействует комсомольская организация, хотя возглавляет ее молодой коммунист В. Антонов, в этом году практически нет роста парторганизации. Каковы причины? Их, конечно, много, но главную, очевидную нужно искать в авторитете первичной парторганизации: он недостаточен, если нет партийного пополнения, если нет желающих связать свою судьбу с партией. Поэтому решающий фактор — хорошие, конкретные дела коммунистов, их наглядный пример для молодых. Одними словами, даже самыми правильными, молодежь не воспитать.

Выносится на обсуждение

ПРОГРАММА

ДЕЙСТВИЙ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО УГЛУБЛЕНИЮ ПЕРЕСТРОЙКИ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

КПСС начала перестройку под влиянием углубляющихся противоречий общественной жизни, в условиях нарастания кризисных явлений в социально-экономической и политической сферах, культуре, морали и в самой партии. Партия провозгласила курс на обновление социализма, приздание ему гуманистического и демократического содержания. Практической реализацией стратегической линии КПСС стали радикальная экономическая и политическая реформы, расширение гласности, активизация общественной и культурной жизни.

Путь перестройки оказался значительно более сложным, чем это предполагалось сначала. Несмотря на очевидные позитивные сдвиги в общественно-политической жизни, получившие поддержку народа, ощущимых результатов в социально-экономической сфере не достигнуто. Кризис не только не остановлен, но и продолжает углубляться. Перемены осуществляются медленно и непоследовательно, нередко принимаются некомпетентные, ошибочные решения. Ломка административно-командной системы не сопровождается укреплением экономической самостоятельности и созданием эффективных форм самоуправления на производстве и в жизни общества. Снижается жизненный уровень населения, не обеспечивается надежный правопорядок, ухудшились исполнительская и трудовая дисциплина, обострились проблемы международных отношений, экологии и культуры. В общественном сознании стали преобладать неудовлетворенность и тревога за судьбу страны и социализма. Все эти процессы проявляются в Ленинграде и области.

Сложная экономическая и внутриполитическая обстановка отразилась на авторитете КПСС. Ставится под сомнение ее руководящая роль, способность преодолеть трудности переходного периода. Отсутствие целостной научной концепции обновления партии, отвечающей современным условиям программы действий, сдерживает перестройку работы всех ее звенев, выборных органов. Процессы политического развития общества настоятельно требуют разработки нового Устава и Программы КПСС.

Исходя из предложений, высказанных на собрании партийного актива, во многих первичных организациях, в письмах коммунистов и беспартийных, совместный пленум обкома и Ленинградского горкома КПСС считает необходимым внести на широкое обсуждение проект программы действий Ленинградской партийной организации по углублению перестройки в современных условиях.

В ОБЛАСТИ ПОЛИТИКИ И ИДЕОЛОГИИ

1. В ПРАКТИЧЕСКОЙ работе исходить из того, что КПСС, являясь по своей классовой сущности и идеологии партнери рабочего класса, вырабатывает на демократической основе стратегию развития страны и проводит ее в жизнь через своих членов, выражает и отстаивает коренные интересы всего советского народа, выступает консолидирующим фактором прогрессивных сил общества на социалистической основе.

В настоящее время нет объективных предпосылок необходимости политического развития советского общества по пути многопартийности. КПСС располагает достаточным потенциалом для выработки и проведения политики в интересах абсолютного большинства советских людей. В этих условиях попытки создания новых политических партий носят искусственный характер и не способствуют консолидации общества.

Идеологическая платформа партии строится на основе творческого осмысления и развития марксизма-ленинизма, обеспечивающего идеиное и организационное единство коммунистов.

2. ОСУЩЕСТВЛЯТЬ непрерывную дальнейшую разработку и обогащение концепции социализма, учитывая отечественный и международный опыт социалистического строительства, положив в основу такие принципы, как свобода от эксплуатации человека человеком и постоянное совершенствование социалистических производственных отношений; обеспечение всестороннего развития личности как условия свободного развития всего общества; равенство, братство и дружба между

народами СССР; гарантия прав, свобод граждан и социальной справедливости; укрепление Советской власти, правового социалистического государства.

3. ПОДДЕРЖИВАТЬ деятельность различных общественных организаций и движений трудящихся, стоящих на платформе перестройки и обновления социализма, как партнеров в общественном самоуправлении. Коммунисты, работающие в общественных организациях и движениях, должны использовать свой авторитет и влияние для вовлечения их в сотрудничество с КПСС, в осуществление экономической и политической реформ, в формирование Советов народных депутатов, давать решительный отпор экстремистским антисоциалистическим элементам. Они несут партийную ответственность за проведение политики партии в этих общественных организациях и движениях.

4. РАССМАТРИВАТЬ комсомол как молодежную организацию, стоящую на единой политической платформе с КПСС. Строить отношения с ВЛКСМ на основе тесного практического взаимодействия, без мелочного вмешательства во внутренние дела комсомольских организаций. Решительно выступать против любых попыток изолировать комсомол от партии, поддерживать всеми средствами политический авторитет ВЛКСМ среди молодежи.

5. ОСУЩЕСТВЛЯЯ свою политику по отношению к профсоюзам, исходить из того, что это массовая общественная организация, призванная совместно с советами трудовых коллективов защищать интересы трудящихся, предотвращать возможные конфликты на производстве, не допускать группового эгоизма и решения проблем одних категорий трудящихся за счет других. Эту политику проводить через коммунистов, и в первую очередь — избранных в профсоюзные органы, путем оказания им всемерной

помощи в выработке стратегии и тактики действий.

6. ОБЕСПЕЧИВАТЬ широкое информирование населения по наиболее острым проблемам, и прежде всего в вопросах производства и распределения материальных благ, социальной справедливости, экологии и жилищного строительства, борьбы с преступностью, с тем, чтобы ленинградцы знали, какие проблемы могут быть решены сегодня, какие в перспективе, кто отвечает за их решение, кто тормозит дело.

Проекты, затрагивающие интересы всех ленинградцев, должны приниматься только после прохождения общественной экспертизы, а в необходимых случаях — референдума. Рекомендовать коммунистам — депутатам Ленинградских областного и городского Советов выступить инициаторами принятия Положения о референдумах в Ленинграде и области.

Партийные комитеты обязаны систематически изучать общественное мнение и учитывать его при выработке и осуществлении своей политики.

7. В ОТНОШЕНИИ к средствам массовой информации отказаться от мелочной опеки и администрирования. Одновременно повысить ответственность средств массовой информации, партийных комитетов, журналистов за объективность, принципиальность, конструктивность в освещении процессов общественной жизни. Коммунистам-журналистам строго руководствоваться принципами партийности и коммунистической идеологии, последовательного проведения в жизнь линии партийных организаций.

Пересмотреть структуру средств массовой информации в Ленинграде и области, привести ее в соответствие с общественно-политическими запросами и укрепить кадровый состав. Повысить роль общественности в работе редакционных колледжей, расширить практику встреч журналистов с трудовыми коллективами.

Поддержать усилия по возобновлению выпуска журнала «Ленинград», развитию системы кабельного телевидения, открытию новых газет: районных, творческих союзов, профсоюзов, изданий «Вестника областного комитета КПСС», «Вестника Ленсовета» и «Вестника Леноблсовета».

8. ПРИЗНАВАЯ право каждого на свободу убеждений и отвергая административное подавление инакомыслия, вести бескомпромиссную идеологическую борьбу с антикоммунизмом, пропагандой войны и насилия, национализма и шовинизма, другими антигуманными взглядами.

Углублять пропаганду идей советского патриотизма и интернационализма, укрепления Союза ССР. Воспитывать уважение к Государственным флагам и другим символам СССР и союзных республик, к интересам и духовным запросам различных национальностей и народностей. Создать национально-культурные центры, организовать выпуск соответствующих периодических изданий и литературы.

На базе Дома политического просвещения обкома КПСС, Ленинградского института истории партии, кабинетов политического просвещения горкомов и

райкомов КПСС создать политологические центры партийных комитетов.

9. КАТЕГОРИЧЕСКИ отвергнуть попытки фальсифицировать историческое значение Большого Октября, тенденциозного освещения жизни и деятельности В. И. Ленина. Считать одной из важнейших задач пропаганду идей В. И. Ленина, изучение его теоретического наследия, борьбу с оппортунистическими и ревизионистскими трактовками ленинизма.

Перестроить работу музеев В. И. Ленина и Великой Октябрьской социалистической революции по пропаганде марксизма-ленинизма, революционных традиций советского народа, создать при них политклубы.

10. ВЫСТУПАТЬ против попыток под видом деидеологизации народного образования привлечь в сознание советской молодежи буржуазные политические и нравственные идеалы.

Проявлять постоянную заботу и внимание к процессу подготовки кадров учителей и преподавателей. Акцентировать внимание на всенародном развитии творческой инициативы молодежи, обогащая ее духовной жизнью, воспитании патриотизма, любви к Родине, труду, возрождении традиций колlettivизма, взаимопомощи, чувства милосердия, гордости за свой город. Считать целесообразным ввести в учебных заведениях факультативные курсы по истории Ленинграда и краеведению. Сориентировать общественное мнение на повышение ответственности семей за воспитание детей, на оказание всесторонней помощи детским домам. Разработать программу «Детство».

11. ПАРТИЙНУЮ пропаганду, идеино-воспитательную работу направить на возрождение и приумножение революционных, трудовых, гражданских, патриотических традиций, повышение духовного уровня ленинградцев. В этом благородном деле широко опираться на творческую интеллигенцию, всенародно поддерживать ее начинания.

Обеспечить личное участие коммунистов, общественных организаций, любительских объединений, всего населения в восстановлении исторических объектов Ленинграда и области. Поддержать инициативу общественности о создании на эти цели специального фонда в связи с подготовкой к празднованию 300-летия нашего города.

12. НАПРАВИТЬ усилия коммунистов, работающих в суде, прокуратуре, милиции и юстиции, советах трудовых коллективов, народного контроля, профсоюзных и комсомольских организаций на изменение и стабилизацию оперативной обстановки в Ленинграде и области. Оказать всемерное содействие временным комитетам по борьбе с преступностью, злоупотреблениями в государственном и кооперативном секторах торговли и сфере обслуживания.

Оказать органам внутренних дел реальную помощь в решении социальных вопросов, техническом оснащении и укреплении кадрами.

13. РАЗДЕЛЯЯ политическую линию ЦК КПСС на обеспечение обороны страны на уровне разумной достаточности, признавая в этой связи необходимость коренной перестройки

в армии, считать недопустимым огульное, бездоказательное ее очернение, принижение заслуг перед социалистическим Отечеством. Укреплять шефские связи с воинскими частями и подразделениями, шире использовать их возможности для патриотического гражданского воспитания молодежи, подготовку ее к службе в Вооруженных Силах СССР, привлекая конкретную заботу о жилищно-бытовых условиях военнослужащих, ветеранов армии и флота, воинов-интернационалистов, способствовать их социальной защищенности, беречь героические традиции народа.

14. ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕЙ демократизации политической системы целесообразно:

— обновление положений Конституции СССР, определяющих статус политических и общественных организаций, в том числе и самой КПСС;

— ускорение принятия по всенародному обсуждению законов о статусе народных депутатов, печати, молодежи, профсоюзах, общественных организациях;

— внесение изменений в Закон о выборах народных депутатов СССР, исключающих выборы от общественных организаций и проведение окружных предвыборных собраний;

— приведение советского законодательства в соответствие с Всеобщей декларацией прав человека.

В ОБЛАСТИ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ ВНУТРИПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

1. ВОЗРОДИТЬ ленинское понимание принципов демократического централизма, обеспечить полную свободу дискуссий и единства действий после принятия решений. Учитывать мнение меньшинства при внесении ими содокладов по тем или иным проблемам и альтернативных проектов постановлений. Коммунист вправе публично отстаивать свою точку зрения и в случае несогласия ее с решением, принятым большинством, если она не противоречит Программе и Уставу КПСС. При этом выполнение партийных решений остается его первой обязанностью.

2. ПРИДАВАЯ более демократический характер взаимодействию партийных и хозяйственных органов и делая упор на методы убеждения и партийной дисциплины, право контроля партийными организациями деятельности администрации рассматривать как усиление ответственности коммунистов, работающих на административных и хозяйственных должностях, за проведение в коллективах линии партии.

3. ПРАКТИКОВАТЬ ежегодные отчеты бюро на пленумах партийных комитетов, а членов выборных партийных органов на собраниях парторганизаций, в которых они состоят на партийном учете, где при необходимости может ставиться вопрос об отзыве их из состава вышеупомянутого партийного комитета.

4. ПАРТИЙНЫМ организациям принципиально рассмотреть отношение коммунистов к выполнению положений Устава и Программы КПСС, освободить свои ряды от морально нечистоплотных, скомпрометировавших себя людей.

5. УПРАЗДНИТЬ номенклатурный подход в решении кадровых вопросов. Считать нецелесообразным утверждение избранных секретарей партоганизаций в вышестоящих партийных органах, обеспечив влияние на решение кадровых вопросов непосредственным участием в избирательном процессе.

6. ВСЕ ВИДЫ финансового и материального обеспечения освобожденных членов выборных партийных органов и их аппарата осуществлять по решению партийных конференций, пленумов, собраний, со строгим контролем ревизионными комиссиями и информированием коммунистов.

7. ИСХОДЯ из понимания, что разделение функций партии и государства — основа для укрепления политического авторитета КПСС в обществе, считать главной задачей партийных организаций проведение политической линии через коммунистов, работающих в составе Советов народных депутатов, сохраняя за партийными комитетами право на критику решений, принимаемых государственными органами.

Вопрос совмещения должностей первого секретаря партийного комитета и председателя Совета на всех уровнях решать с учетом конкретных условий.

8. КАК ПЕРВОЧЕРЕДНУЮ задачу коммунистов рассматривать подготовку к предстоящим выборам в республиканские и местные Советы народных депутатов. Поддерживать выдвижение в состав Советов коммунистов, пользующихся доверием населения, бескомпромиссно отстаивающих социалистические ценности.

9. ИСКЛЮЧИТЬ параллелизм и дублирование в работе областного и Ленинградского городского комитетов партии, рассмотрев поступившие предложения, в том числе об их объединении, совмещении постов первых секретарей, выведения горкома КПСС в прямое подчинение ЦК КПСС.

10. ВЫСТУПАЯ за создание республиканской партоганизации РСФСР, проведение ее учредительного съезда, отвергнуть идею превращения КПСС в конфедерацию партий союзных республик. КПСС должна оставаться единой партией с едиными Программой и Уставом.

11. ВВЕСТИ в практику отчеты ленинградских коммунистов — членов ЦК КПСС, народных депутатов СССР о своей работе в этих органах на собраниях, пленумах, конференциях партийных организаций и средствах массовой информации.

12. С ЦЕЛЬЮ углубления процессов демократизации во внутрипартийной жизни считать необходимым внесение следующих изменений в Уставе КПСС:

— на собраниях и конференциях одновременно с избранием коллективных органов руководства осуществляются прямые выборы на альтернативной основе секретарей партийных комитетов и бюро всех уровней, а также делегатов на конференции и съезды. Коммунист не может быть одновременно членом более двух выборных партийных органов;

— партийные организации и их руководящие органы самостоятельно определяют структуру своего построения, периодичность проведения собраний, пленумов и конференций;

— в первичных партоганизациях остается до 50 процентов суммы взносов коммунистов для использования по своему бюджету;

— городские и районные партийные организации самостоятельно устанавливают и используют свой бюджет, включая решение вопросов о численности освобожденных партийных работников и их должностных окладах, осуществляют в соответствии с нормативом отчисления в бюджет вышестоящих партийных органов, перераспределение части средств для малочисленных партийных организаций;

— отбор в партию ведется с учетом мнения трудового коллектива без ограничений по возрастному и социальному составу партийного пополнения. Молодежь до 25 лет вступает в ряды КПСС на общих основаниях, при этом может применяться и положение о приравнивании рекомендации выбранного комсомольского органа к рекомендации одного члена КПСС;

— первичные партийные организации принимают окончательное решение о приеме кандидатами в члены КПСС и о рассмотрении персональных дел. Обкомы, горкомы и райкомы партии рассматривают их только в случае апелляции или по собственной инициативе. Привлечение к партийной ответственности лиц, совершивших проступки, наказуемые в уголовном порядке, осуществляется после вынесения решения судом;

— коммунист может выйти из партии на основании личного заявления по решению первичной партийной организации, рассмотренного горкомом, райкомом КПСС;

— горкомы, райкомы КПСС по ходатайству первичных партийных организаций в отдельных случаях (преклонный возраст, длительная болезнь) на основании личного заявления членов партии принимают решения об освобождении их от уплаты членских взносов и обязательного посещения партийных собраний.

13. ОБРАТИТЬСЯ в ЦК КПСС с предложениями:

— о приостановке действующих инструкций по внутрипартийным вопросам и разработке временных правил, действующих до принятия XXVIII съезда КПСС нового Устава, которыми будут руководствоваться партийные организации;

— о проведении в текущем году Пленума ЦК КПСС с обсуждением вопросов внутрипартийной жизни, порядка формирования проектов Устава и Программы КПСС для последующего их рассмотрения на XXVIII съезде партии, имея в виду возможно ранние сроки его проведения, а также опубликования Тезисов ЦК КПСС к съезду не позднее, чем за полгода до его открытия.

В ОБЛАСТИ СОЦИАЛЬНО- ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

1. СЧИТАТЬ важнейшей обязанностью каждого коммуниста реализацию социально-экономической политики партии на основе дальнейшего совершенствования хозяйственного механизма, внедрения прогрессивных экономических отношений, повышения ответственности за результаты труда, укрепление дисциплины и организованности, формирование позиции сопричастности каждого труженика к делам перестройки.

Поднять роль моральных стимулов в воспитании честного, добросовестного отношения к труду, добиваться осознания каждого, что он не может жить лучше, чем работает.

2. ВНЕСТИ в октябре 1989 года на обсуждение ленинградцев концепцию перевода Ле-

нинградского народнохозяйственного комплекса на региональный хозрасчет, самоуправление и самофинансирование, в которой предусмотреть приоритетное решение социальных вопросов, дальнейшее развитие многообразных форм социалистической собственности, ускорение научно-технического прогресса. Всесторонне проработать программу конверсии оборонных отраслей промышленности.

3. РАЗРАБОТАТЬ, используя творческий потенциал ленинградских ученых, обоснованные предложения по коренным вопросам социально-экономической политики партии и правительства на современном этапе перестройки. Сформировать концепцию стабилизации финансового положения в стране, стратегии и тактики борьбы с инфляционными процессами, совершенствования ценового механизма.

Внести эти предложения для широкого обсуждения.

4. С ЦЕЛЬЮ улучшения обслуживания населения децентрализовать управление жилищно-коммунальным хозяйством, торговлей, общественным питанием, бытовым обслуживанием, здравоохранением, просвещением и другими сферами социальной инфраструктуры путем расширения хозяйственной самостоятельности администраций районов и передачи им ряда функций от Леноблгорисполкомов. Одновременно с этим пересмотреть существующую структуру их партийных организаций, а также систему формирования бюджета, материально-финансовую базу городских и районных организаций. В порядке эксперимента уже в 1990 году перевести ряд районов города и области на хозяйственное самоуправление и самофинансирование.

5. ОРГАНИЗОВАТЬ в рамках проводимой конверсии уже в текущем году на предприятиях оборонной промышленности и машиностроительного комплекса дополнительный выпуск оборудования для ленинградских предприятий пищевой, легкой, медицинской промышленности и сельского хозяйства. Обеспечить наращивание выпуска продуктов питания, товаров народного потребления и услуг для населения, особое внимание обратив при этом на изделия детского ассортимента, а также продукцию для малообеспеченных граждан, пенсионеров, инвалидов, ветеранов войны и труда.

6. РАЗРАБОТАТЬ и внести на обсуждение ленинградцев дополнительные меры, обеспечивающие выполнение программы «Жилище-2000». Создать необходимые льготы для предприятий, организаций в проведении строительства и ремонта жилых домов с последующим заселением ими построенной или отремонтированной площади.

Осуществить дальнейшее совершенствование технологии и организации строительной индустрии, в частности, резкое увеличение объемов монолитного домостроения, развитие МЖК, создание совместных предприятий и т. д. Использовать все имеющиеся возможности по привлечению для строительства и ремонта жилья средств предприятий, отдельных граждан, иностранных фирм.

7. ПРИНЯТЬ чрезвычайные меры по улучшению санитарного состояния и благоустройства в городе и области, повышению культуры поведения граждан, возрождению в этом деле ленинградских традиций. Выработать механизм экономического, административного и общественного воздействия на должностных лиц и жителей города, допускающих нарушение правил благоустройства и норм санитарного состояния.

Наладить постоянный контроль советских, партийных и

общественных организаций за соблюдением этих требований.

8. СЧИТАТЬ задачей первостепенной важности реальное повышение жизненного уровня всех слоев населения.

Всемерного развития и внимания коммунистов заслуживает каждая инициатива трудовых коллективов, общественных организаций и формирований, отдельных граждан по оказанию малообеспеченным слоям населения реальной финансовой и иной помощи до принятия Верховным Советом СССР соответствующих законодательных актов.

Оказать поддержку созданию общественных фондов содействия и помощи ветеранам партии, жителям блокадного Ленинграда, инвалидам, малообеспеченным семьям. Разработать специальные программы решения жилищных и социальных проблем блокадников, труда и быта женщин, престарелых и одиноких людей.

9. ПОСТАВИТЬ кооперативы и государственные предприятия в равные условия. До внесения Верховным Советом СССР изменений в Закон СССР о кооперации местным органам Советской власти осуществлять меры по регулированию кооперативного движения. Произвести их перерегистрацию. Закрыть кооперативы, деятельность которых основывается на получении нетрудовых доходов, усиливает спекуляцию, обостряет социально-экономическую обстановку, дестабилизирует финансовую систему. Для борьбы со взяточничеством установить строгий общественный контроль и необходимую юридическую ответственность конкретных должностных лиц за обоснованность решений о регистрации или отказе в этом новым кооперативам. Упорядочить работу центров научно-технического творчества молодежи, хозрасчетных предприятий, созданных комсомольскими органами, запретив при этом те виды их производственной деятельности, которые не связаны с их прямым назначением.

10. СОЗДАТЬ в каждом административном районе области сеть небольших цехов и производств по переработке мясомолочной, овощной продукции, выпечке хлебобулочных изделий из расчета удовлетворения потребности жителей городов и особенно сельских населенных пунктов в этих продуктах.

Обеспечить, чтобы в течение года практически на каждом предприятии были созданы столовы заказов продовольственных и остродефицитных промышленных товаров, кулинарии, разветвленной сети бытовых услуг.

11. РАЗРАБОТАТЬ экономически обоснованную региональную программу стимулирования сельскохозяйственного производства. С целью улучшения продовольственного обеспечения населения Ленинграда и области, учитывая реальное состояние ленинградского агропромышленного комплекса, коллегиумы промышленных предприятий, строительных, транспортных, научных и проектных организаций, учебных заведений, кооперативов должны принять конкретное участие в выполнении Продовольственной программы, продолжить оказание действенной шефской помощи труженикам села.

При этом широко распространить прогрессивный опыт взаимоотношений, сложившихся с совхозами области у Балтийского морского пароходства, на решение острых проблем в социально-культурной сфере;

— о предоставлении Ленинградскому региону в части решения экономических и социальных проблем прав союзной республики;

— о пересмотре и отмене ряда ранее принятых постановлений по размещению и строительству в Ленинграде и области объектов производственно-назначения, за исключением предприятий, выпускающих товары народного потребления, и направить высвобождающиеся капитальные вложения и мощности строительных организаций на решение острых проблем в социально-культурной сфере;

— о реконструкции исторического центра Ленинграда.

научно-производственного объединения «Ленинец», ряда предприятий и организаций Всесоюзного района.

Поднять обеспеченность населения области продовольственными продуктами и товарами народного потребления до уровня Ленинграда.

12. РАЗРАБОТАТЬ с участием ленинградских ученых и специалистов предложения в единую концепцию здравоохранения в стране и в Ленинградском регионе, обсудить ее с населением; развернуть борьбу за здоровый образ жизни.

Поставить в равные условия все медицинские учреждения независимо от ведомственной подчиненности, использовать диагностическую и другую медтехнику, сосредоточенную в медицинских центрах и институтах, для нужд широких слоев населения.

13. ИЗМЕНИТЬ сложившиеся подходы к решению экологических проблем. Полнее учитывать при этом общественное мнение. Уже в этом году обеспечить создание единой научной экологической концепции природопользования в регионе, плановым органам учесть ее положения при разработке задач на тридцатую пятилетку.

Предприятиям и ведомствам принять необходимые меры по оздоровлению окружающей среды, внедрению безотходных технологий, ликвидации экологически вредных производств и опережающего строительства очистных сооружений. Не допускать строительства новых объектов любого ведомства, если на его действующих предприятиях не выполнены природоохранные мероприятия. Ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей недопустим, если они образуют санитарно-защитные зоны, требующие расселения существующих домов, перебазирования школ, детских учреждений. Создать систему приоритетного финансирования природоохранных и природовосстановительных мероприятий.

Считать важнейшим фактом, определяющим темпы оздоровления окружающей среды, всемерное повышение экологической культуры как хозяйственных руководителей и специалистов, так и широкой общественности.

14. В ЦЕЛЯХ укрепления социально-экономического положения Ленинградского региона на внести в Верховные Советы СССР и РСФСР, Совет Министров СССР предложения:

— об утверждении концепции перевода Ленинградского региона на хозяйственный расчет;

— о предоставлении Ленинградскому региону в части решения экономических и социальных проблем прав союзной республики;

— о пересмотре и отмене ряда ранее принятых постановлений по размещению и строительству в Ленинграде и области объектов производственно-назначения, за исключением предприятий, выпускающих товары народного потребления, и направить высвобождающиеся капитальные вложения и мощности строительных организаций на решение острых проблем в социально-культурной сфере;

— о реконструкции исторического центра Ленинграда.

НАСТОЯЩИЙ проект вносится на широкое обсуждение с целью предоставления возможности всем ленинградцам принять активное участие в выработке программы действий ленинградских коммунистов на этапе подготовки к XXVIII съезду КПСС, а также выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов.

Петроград отражает удар

К 70-летию разгрома Юденича на Петроградском фронте

(Начало в №№ 172, 173, 178).

Прорыв армии Юденича к Петрограду совпал с занятием денкянской армией Орла. Советская республика находилась в состоянии крайней опасности. И самой главной задачей было спасение Петрограда. Петроградский Совет обратился к рабочим, красноармейцам и матросам с воззванием, призывающим не допустить Юденича в Петроград. Как и все воззвания того времени, оно оканчивалось несколькими лозунгами и последними из них были: «Смерть белогвардейским бандам и их вождям! Да здравствует Красный Петроград! Да здравствует Российская Советская Республика рабочих и крестьян!».

Вслед за этим к рабочим и красноармейцам Петрограда обратился с письмом В. И. Ленин.

18 октября, возглавив организацию обороны Петрограда, на фронт прибыл тогдашний председатель Реввоенсовета республики Л. Троцкий. Проинспектировав войска, он произвел ряд перемещений в командовании. На командование 7-й армией был назначен Д. Н. На-

дежный. Организацией внутренней обороны г. Петрограда руководил Г. Зиновьев.

Петроград на всякий случай готовили к уличным боям. На ряде улиц были построены баррикады из поленниц дров и мешков с песком. Даже у поворота с Невского на Дворцовую площадь из баррикадой, укрепленной стальными башнями, были поставлены две полевые пушки. Видимо, поэтому в сталинский период Троцкого и Зиновьева обвинили в паникерстве. Но это было далеко не так. Интересен в этом отношении приказ Троцкого о боязни танков, которых в Красной Армии до конца октября совсем не было. Приказ довольно длинный, но написан был очень доступно. В нем, в частности, говорилось: «Отчего такой страх? От новизны. Бессмыслицей страх перед танками ничем не лучше лошадиного страха перед автомобилем.

Паника — мать всех бед. Оттого враг прилагает все силы к тому, чтобы вызвать панику. Если кто-либо в бою начнет пугать тебя разными страхами, особенно танками, знай: это провокатор, изменник Юдени-

ча, который хочет взять подпольство, потому что не может взять силой».

Как и весной 1919 года, в Петрограде была проведена широкая партийная мобилизация. На предприятиях формировались рабочие отряды. Многие из них сразу же уходили на фронт. Добровольцами записалось 2660 женщин, в том числе санитарами 1079, саперами — 521, в связь — 445, в пулеметные, бомбометные и другие боевые команды — 615. Несмотря на сложную обстановку, в 7-ю армию начали вливаться подкрепления, прибывающие из других районов страны. В октябре—ноябре в Петроград прибыло 107 эшелонов с войсками. Укреплялась и 15-я армия под командованием Августа Ивановича Корка, действовавшая на лужском и гдовском направлениях.

Чтобы отрубить голову белогвардейской гидре, захватившей Детское Село и Павловск, по приказу главкома республики С. С. Каменева в районе Тосно была сформирована ударная группа под командованием Харламова. В нее вошли полки 6-й, 2-й дивизий и красные курсанты. Это группа 23 октября и

выбила белых из указанных мест. С этого началось широкое наступление Красной Армии. Уже с начала двадцатых чисел октября части 10-й, 19-й и 11-й дивизий 15-й армии медленно теснят белых и с юга и юго-востока.

В направлении Псков—Гдов с переменным успехом идут бои у деревень Казаковец, Остров в 40 километрах севернее Пскова. С ноября части красных выходят к реке Желче, затем переправляются через нее — идет бой у деревни Новоселье.

7 ноября 10-я дивизия освобождает Гдов. За эту операцию командарма 15-й армии А. И. Корка награждают орденом боевого Красного Знамени. Белые войска теряют последний город, и их постепенно загоняют в угол между Плюсой и Нарвой. Главный удар по ним наносит 11-я дивизия. Приближается крах белой армии.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

(Продолжение следует).

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

СЛАНЦЕВСКОМУ
ПРОТИВО-
ТУБЕРКУЛЕЗНОМУ
ДИСПАНСЕРУ
требуются

на постоянную работу
ПАЛАТНЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ,
КУХОННАЯ РАБОЧАЯ.

3—2

СЛАНЦЕВСКАЯ
ПЕРЕДВИЖНАЯ
МЕХАНИЗИРОВАННАЯ
КОЛОННА № 15
приглашает на работу:
ОПЕРАТОРОВ котельной
на период отопительного сезона,

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,
СТОРОЖЕЙ,

Обращаться в отдел кадров ПМК-15, телефон 2-15-72, или в отдел по труду-устройству горисполкома, телефон 2-16-35.

3—1

СЛАНЦЕВСКИЙ
ЗАВОД
РЕЗИНОВЫХ
ИЗДЕЛИЙ
приглашает

на постоянную работу
ПРЕССОВЩИКОВ-
ВУЛКАНИЗАТОРЩИКОВ
цеха резиновой обуви.

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 2-24-65, одиноким предоставляется общежитие.

2—2

СЛАНЦЕВСКОМУ
МЕХЛЕСХОЗУ
требуются

на постоянную работу
СТАНОЧНИКИ,
РАМЩИКИ,
ПОМОЩНИКИ РАМЩИКОВ,
СЛЕСАРЬ по ремонту де-
ревообрабатывающего обо-
рудования.

Обращаться по адресу:
ул. Зеленая Роща, 12, или
в отдел по труду гориспол-
кома, комната 13.

3—3

СЛАНЦЕВСКИЙ
КОМБИНАТ
«СТРОЙДЕТАЛЬ»
приглашает на работу

МЕХАНИКОВ,
ТОКАРЯ 5 разряда,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА 5
разряда,
КРАНОВЩИКОВ башен-
ных и козловых кранов,
МАСТЕРА в транспорт-
ный цех,
ИНЖЕНЕРА в лаборато-
рию,

СТОЛЯРОВ,
СТАНОЧНИКОВ,
РАБОЧИХ в лесоцехах,
СТРОПАЛЬЩИКОВ.

3—3

РСУ ЛПО
«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»
требуются

ГРЕЙДЕРИСТ,
СЛЕСАРИ - САНТЕХНИ-
КИ,

ГАЗОСВАРЩИК.
Предоставляется служеб-
ное жилье.

3—3

СЛАНЦЕВСКОЙ
ЦЕНТРАЛЬНОЙ
РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ
требуются

САНИТАРКА-БУФЕТЧИ-
ЦА в психиатрическое отде-
ление;

МАШИНИСТКИ дикто-
фонного центра;

МАШИНИСТКА;

ПАЛАТНЫЕ САНИТАР-
КИ;

МЕДИЦИНСКИЕ СЕ-
СТРЫ;

КУХОННЫЕ РАБОЧИЕ;

ЗАВХОЗ в филиал ЦРБ;

ДВОРНИК.

3—3

Коллектив магазина «Ра-
дуга» выражает глубокое
соболезнование Валентине
Николаевне Мироновой в
связи с безвременной кончи-
ной мамы.

Коллектив цеха биологиче-
ской очистки СПЗ «Сланцы»
глубоко скорбит по поводу
смерти старейшего работни-
ка, ветерана войны и труда
БЕЛЯЕВА Александра Фе-
доровича и выражает собо-
лезнование родным и близ-
ким покойного.

флейты и фортепиано. 16.10 — Док. фильм. 16.40 — Здравствуй, музыка. 17.25 — Док. фильм. 17.40 — Детский час. 18.40 — Сегодня в мире. 18.55 — Футбол. Европейские кубки. 21.00 — Время. 21.40 — Футбол. Европейские кубки. В перерыве (23.30) — Сегодня в мире.

00.00 — «Раба любви». Х. ф. Новости. Телевизионное знакомство. Илья Глазунов. Песня 89.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15, 11.15 — Н. п. фильмы. 8.35, 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 11. кп. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.40 — Н. В. Гоголь. «Тарас Бульба». 7 кп. 11.05 — Новости. 12.10 — Концерт. 12.30 — Док. фильм. 13.00 — Новости. 13.10 — «Риск — благородное дело». Худ. фильм. 17.00 — Новости. 17.10 — Бокс. Чемпионат мира 1/4 финала. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве: «Спокойной ночи, малыши».

СРЕДА, 27 СЕНТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Приложение к программе «...До шестнадцати и старше». 9.20 — Мультфильмы. 9.55 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Наше наследие сегодня (Иеменская Арабская Республика). 10.30 — Клуб путешественников. 11.30 — Поэт Х. Ишболдин. 11.50 — «Как закалялась сталь». Н. Островский. 12.35 — Н. п. фильм. 15.30 — В. А. Моцарт. Соната для

СРЕДА, 27 СЕНТЯБРЯ

9.50 — 11-я сессия Ленинградского областного Совета народных депутатов. Прямая трансляция. 19.50 — Большой фестиваль. 20.00 — Футбол. Кубок УЕФА. «Нествед» (Дания) — «Зенит» (Ленинград). 1-й тайм. 20.45 — Телестанция «Факт». 20.20. 21.00 — «Время». 21.40 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 21.50 — Позиция. 22.20 — Футбол. «Нествед» — «Зенит». 2-й тайм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН
ВТОРНИК, 26 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Детский экран. 9.25 — «На арене Лурх». 15.00 — Теленформация. 15.10 — Программа передач. 15.15 — Мгновения. 17.50 — Телешкола. Юный техник. 18.20 — Телешкола. Химия. 18.45 — Актуальная камера. 19.00 — Спортивная призма. 19.30 — Детский экран. 20.40 — Реклама. 21.00 — Актуальная камера. 21.30 — Хлеб насыщенный. 22.30 — Концертная студия. Полчаса с А. Рябовым. 23.00 — Новости.

СРЕДА, 27 СЕНТЯБРЯ
9.05 — Детский экран. 10.50 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей». 2 серия. 12.05 — 12.40 — Телефильм. 15.00 — Теленформация. 16.45 — Телешкола. Природа дальнего края. (повторение). 17.15 — Телешкола. Угадай! 17.45 — Заглянем в сад! 18.00 — Чемпионат СССР по баскетболу: «Калев» (Таллинн) — «Динамо» (Тбилиси). В перерыве — Актуальная камера (на русском яз.). 19.30 — Детский экран. 20.40 — Реклама. 21.00 — Актуальная камера. 21.30 — Форум. 23.00 — Новости. 23.10 — Угол зрения. 23.40 — 00.15 — Концерт.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 26 сентября — «Боны и покой». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 26 сентября — «Леди Джейн». (Две серии). Начало в 15.30, 18.20, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 26 сентября — «Эмануэль». (1 часть). Начало в 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧКОВ. 26 сентября — «Побег». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 26 сентября — «Стико». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТРУ «ТРУД»

требуются

СТАРШИЙ КАССИР,
БУФЕТЧИЦА

Справки по телефону
41-406.

1—1

Газета издается по
вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М., Грудинина В. В., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалевы Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Платонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л.

Тираж 14627. Заказ 3464.